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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir

Göktaş tarafından Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’ımcu maddeleri

uyarmca yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT

Van MilletvekUi

Siyasi iktidarın politik tercihleriyle derinleşen cinsiyet eşitsizliği, beraberinde

kadmlarm birçok sorunla karşı karşıya kalmasına sebep olmaktadır. İstanbul Sözleşmesinin

feshi ile kadmlara yönelik koruma tedbirleri smırlandmimış, 6284 sayılı yasanm etki gücü

zayıflatılmıştu. Özellikle kadmlarm taraf.olduğu yargılamalarda eril bir tahakkümün sonuçlara

etki ettiği görülmektedir. Mersin Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi’nde hemşire olarak

çalışan S.’nin yaşadıkları da buna örnek teşkil etmektedir. Hemşire S.’nin Aralık 2015’te

çalıştığı hastanede taciz edildiği, tehdit gördüğü ve mobinge maruz kaldığı kendi

açıklamalarından anlaşılmaktadır. Aym hastanede çalışan hemşire S.Ö.’nün faili olduğu saldırı
ve taciz davasmda şikâyette bulunulmuş, açılan davada samk S.Ö.’ye Mersin 5’inci Asliye Ceza

Mahkemesi tarafından 2016 yılında ’cinş.öl saldın' ve 'kişiyi hüniyetinden yoksun kılma'

suçlarından3 yıl hapis cezası verilmiştir.^

Buna rağmen Yargıtay, 8 yıl aradan sonra 10 Eylül 2024'te davayı zaman aşımından

düşürmeye karar vermiştir. Uzayan yargı sürecinde taşeron olarak çalıştığı hastanede hemşire

S.’nin işine son verilirken erkek faille ilgili herhangi bir idari yaptırımda bulunulmadığı

belirtilmektedir. Dolayısıyla başından sonüna kadar fail olan erkeğin yargı ve iş anlamında

korunduğu görülürken hemşire S.’nin maddi-ve manevi ciddi bir mağduriyetyaşadığı ortadadır.

Buna rağmen Bakanlığın cinsiyet eşitsizliğine yönelik tedbirler almadığı, bilakis eşitsizliğin
ciddi sonuçlar doğurmasınasebep olduğu, görülmektedir. Cinsel saldın ve taciz davalannda

belirlenen zaman aşımı süresi de mağduriyeti büyüten bir etken olmaktadır.
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Bu bağlamda;

1- Mersin Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi’nde S.’nin hemşire olarak çalıştığı sırada

Aralık 2015’te cinsel saldın ve tehdide maruz kalması akabinde yaşadığı mağduriyetten

haberdar mısmız?

2- Mersin 5’inci Asliye Ceza Mahkemesince 'cinsel saldın' ve 'kişiyi hürriyetinden

yoksun kılma' suçlanndan 3 yıl hapis cezasına çarptınlmasma rağmen Yargıtay’m davayı 10

Eylül 2024’te düşürmesi hakkında Bakanlığınızın bir açıklaması olacak mıdn?

3 - Hemşire S.’nin Aralık 2015’ten Eylül 2024’e kadar dava sürecinde yaşadığı maddi

manevi sorunlarm telafisi amacıyla herhangi bir mekanizmamz bulunmakta mıdır?

4 - Mağdur hemşire S.’nin maruz kaldığı cinsel saldın, tehdit ve mobbinge rağmen faille

ilgili herhangi bir idari ve adli yaptırımın olamamasımn kadına yönelik şiddet konusunda

failleri cesaretlendirildiğidüşünülmektemidir?

5 - Kadmlann sosyal alanlarda ve dava süreçlerinde mağdur edilmemesi amacıyla

yaşanan sürece Bakanlık müdahil olmakta mıdır? Önerge tarihine kadar son 5 yılda Bakanlığm

müdahil olduğu cinsel saldın ve kadma şiddet davası sayısı kaçtır?
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